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Předmluva

 

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří



specializovaný systém pro celosvětovou normalizaci. Národní orgány, které jsou členy ISO nebo IEC,
se podílejí na vypracování mezinárodních norem pomocí technických komisí, zřízených těmito
organizacemi pro vyvíjení technických činností v jednotlivých oblastech. Technické komise ISO a IEC
spolupracují v oblastech společného zájmu. Práce se zúčastňují i další mezinárodní organizace, vládní
i nevládní, s nimiž ISO a IEC navázaly pracovní styk.

 

V oblasti informační techniky zřídily ISO a IEC společnou technickou komisi, ISO/IEC JTC 1. Návrhy
mezinárodních norem, přijaté společnou technickou komisí, se rozesílají národním členům k hlasování.
Vydání mezinárodní normy vyžaduje souhlas alespoň 75% z hlasujících národních orgánů.

 

Mezinárodní norma ISO/IEC 646 byla připravena společnou technickou komisí ISO/IEC JTC 1 Informační
technika.

 

Toto třetí vydání ruší a nahrazuje vydání druhé (ISO 646:1883), které bylo technicky revidováno.

 

Příloha A tvoří nedílnou část této mezinárodní normy. Přílohy B a C jsou pouze pro informaci.

 

1 Rozsah působnosti

 

Tato mezinárodní norma specifikuje soubor 128 znaků (řídicích znaků a grafických znaků, jako jsou
písmena, číslice a symboly) spolu s jejich kódovou reprezentací. Většina těchto znaků je povinná a
nezáměnná, ale je učiněno opatření zajišťující určitou flexibilitu, která umožňuje vyhovět národním a
jiným požadavkům.

 

Tato mezinárodní norma specifikuje 7-bitový kódovaný soubor znaků s řadou variabilních možností.
Obsahuje také návod, jak využívat tuto variabilitu na definování specifických národních verzí a verzí
problémově orientovaných. Dále tato mezinárodní norma specifikuje Mezinárodní referenční verzi
(IRV), ve které byly tyto variabilní možnosti uplatněny.

 

Tento soubor znaků je určen především pro výměnu informací mezi systémy zpracování dat a
přidruženým zařízením a v rámci systémů datové komunikace. Při vymezování tohoto souboru znaků
byla také vzata do úvahy míra potřebnosti grafických znaků a řídicích funkcí.

 

Tento soubor znaků je použitelný pro abecedy vycházející z latinky.

 



Tento soubor znaků umožňuje používat řídicí znaky pro rozšiřování kódů tam, kde je množina jeho
znaků pro určité aplikace nepostačující. Metody používání těchto řídicích znaků jsou specifikovány v
ISO 2022.

 

V této mezinárodní normě jsou zmiňovány řídicí znaky, jejichž definice jsou specifikovány v ISO 6429.

Předpokládá se, že k nim přidružená data jsou zpracovávána sériově v dopředném směru. Jestliže jsou
řídicí znaky zahrnuty v řetězcích dat, které jsou zpracovávány jinak než sériově v dopředném směru,
nebo když jsou zahrnuty v datech formátovaných pro zpracování záznamem o pevné délce, mohou
mít nežádoucí účinky nebo mohou vyžadovat navíc speciální zacházení tak, aby byla zajištěna jejich
požadovaná funkce.
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2 Shoda a zavedení

 

2.1 Shoda

 

2.1.1 Shoda výměny informací

 

Datový prvek kódovaných znaků (CC-datový prvek) uvnitř kódované informace určené pro výměnu je
ve shodě s touto mezinárodní normou, jestliže všechny kódové reprezentace znaků uvnitř tohoto CC-
datového prvku odpovídají požadavkům 8.1 této mezinárodní normy.

 

Nárok na shodu musí identifikovat verzi přijatou ve shodě s 8.2 až 8.4.

 

2.1.2 Shoda zařízení

 

Zařízení je ve shodě s touto mezinárodní normou, jestliže je ve shodě s požadavky 2.1.2.1 a buď
požadavky 2.1.2.2 nebo 2.1.2.3, nebo obou uvedených. Nárok na shodu musí identifikovat přijatou
verzi.

 

2.1.2.1 Popis zařízení

 



Zařízení, které je ve shodě s touto mezinárodní normou, musí být předmětem popisu identifikujícího
způsoby, jimiž může uživatel vkládat znaky do zařízení podle specifikace v 2.1.2.2 nebo je může
rozpoznávat, jestliže mu byly zpřístupněny podle specifikace v 2.1.2.3.

 

2.1.2.2 Výchozí zařízení

 

Výchozí zařízení musí umožňovat jeho uživateli vkládat libovolnou posloupnost znaků z přijaté verze a
musí být schopné přenášet jejich kódové reprezentace v rámci CC-datového prvku.

 

2.1.2.3 Přijímající zařízení

 

Přijímající zařízení musí být schopné přijímat a interpretovat libovolné kódové reprezentace znaků,
které jsou v rámci CC-datového prvku a jsou ve shodě s 2.1.1, a musí vytvářet odpovídající znaky
přístupné jeho uživateli takovým způsobem, že je uživatel může identifikovat mezi ostatními znaky z
přijaté verze a může je navzájem rozlišit.

 

2.2 Zavedení

 

Použití tohoto souboru znaků vyžaduje definice jeho zavedení v různých médiích. Ta mohou například
zahrnovat děrné pásky, děrné štítky, magnetická a optická výměnná média a přenosové kanály
umožňující výměnu dat buď nepřímo pomocí mezioperačního záznamu na fyzické médium, nebo
místním spojením různých jednotek (jako jsou vstupní a výstupní zařízení a počítače) nebo
prostřednictvím zařízení pro přenos dat.

 

Zavedení tohoto kódovaného souboru znaků na fyzické médium a do přenosu, včetně požadavků na
kontrolu chyb, je předmětem jiných mezinárodních norem.

 

3 Odkazy na normy

 

Následující normy obsahují ustanovení, která se pomocí odkazů v tomto textu stávají ustanoveními
této mezinárodní normy.

V době publikování této normy byla uvedená vydání platná. Všechny normy podléhají revizi a
účastníci dohod založených na této mezinárodní normě jsou vyzváni, aby posoudili možnost použít
nejnovější vydání dále uvedených norem. Členové IEC a ISO udržují seznamy aktuálně platných
mezinárodních norem.



 

ISO 2022:1986 Information processing - ISO 7-bit and 8-bit coded character sets - Code extension
techniques.

(Zpracování informací - 7-bitové a 8-bitové kódované soubory znaků ISO - Metody rozšiřování kódů.)

 

ISO/IEC 6429:1) Information processing - Control functions for 7-bit and 8-bit coded character sets.

(Zpracování informací - Řídicí funkce pro 7-bitové a 8-bitové kódované soubory znaků.)

 

1)    bude vydána

 

 


